
ATA DA 55.ª (QUINQUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO
SOLENE DA 4.ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA
DA 31.ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) LEGISLATURA
DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO

CEARÁ.
Sessão — Solene

PRESIDÊNCIA

DO

DEPUTADO

DE ASSIS

DINIZ.

 

Às nove horas e trinta e cinco minutos de dezoito de maio de

dois mil e vinte e seis compareceram ao Plenário 13 de Maio os

deputados eleitos, diplomados e empossados para a Trigésima

Primeira Legislatura do Estado do Ceará, De Assis Diniz,

Guilherme Sampaio e Marcos Sobreira. 

 

Invocando a proteção de Deus, o presidente De Assis Diniz

declarou aberta a presente sessão solene em comemoração do

Dia Internacional da Enfermagem, atendendo a requerimento

de sua autoria e do deputado Guilherme Sampaio, subscrito



pelo deputado Marcos Sobreira, deferido pela Presidência; e

convidou para compor a mesa a secretária da Saúde de

Fortaleza, Riane Azevedo, representando o prefeito Evandro

Leitão; os deputados Guilherme Landim e Marcos Sobreira; o

presidente do Sindicato dos Enfermeiros do Estado do Ceará -

Senece, Plauto Nosé Moura Richa; a assessora especial de

Gestão de Saúde e Assistência Social da Alece, Ana Alice Falcão,

e a orientadora da Célula de Enfermagem da Alece, Marina

Frota Lopes. 

 

De início, oitiva do Hino Nacional, seguida de exibição de vídeo

institucional da Alece. 

 

O mestre de cerimônias Stênio Robsom informou que

comemorado mundialmente no em 12 de maio, o dia

Internacional da Enfermagem e o Dia do Enfermeiro presta

homenagem a Florence Nightingale, marco da enfermagem

moderna no mundo, nascida em 12 de maio de 1820, e também a

Ana Neri, enfermeira brasileira pioneira no alistamento

voluntário em comabates militares; que, para celebrar as duas

personalidades, criou-se no Brasil, entre os dias 12 e 20 de maio,

a Semana da Enfermagem, instituída em meados dos anos 40;

citou além que a profissão tem origem milenar e data da época

em que ser enfermeiro era referência a quem cuidava, protegia

e nutria pessoas convaslescentes, idosos e deficientes; que



durante séculos a enfermagem vem formando profissionais

comprometidos com a saúde e o bem estar do ser humano em

todo mundo.

 

O presidente De Assis Diniz cumprimentou as pessoas presentes

e enalteceu a classe enfermeira ora homenageada citando o

enfermeiro desempenha papel estratégico no sistema de saúde

do País; que os enfermeiros são profissionais valorosos que, com

sua competência e capacidade, proporcionam segurança e

tranquilidade aos pacientes; que todo reconhecimento à

categoria é justo e merecido pois quando se fala dessa categoria,

refere-se a profissionais que precisam estar na centralidade das

ações de saúde, pela sua relevância estratégica e que não diz

respeito apenas ao âmbito hospitalar, mas que contempla toda a

cadeia de assistência médica.

 

Deputado Guilherme Sampaio afirmou que sem nenhum

demérito aos demais serviços que compõem o sistema de saúde

no Brasil, os profissionais da enfermagem representam a

sustentação da saúde pública brasileira.

 

Deputado Marcos Sobreira destacou o simbolismo da

homenagem a alguns e algumas profissionais que representam

mais de 100 mil enfermeiros em todo o Ceará; que sua genitora



é enfermeira e, para além da obrigação constitucional de

defender as pautas da enfermagem, ele sente-se na obrigação

moral e pessoal de lutar pela defesa das causas da categoria.

 

Ato contínuo, o presidente De Assis DIniz entregou certificados

às pessoas homenageadas.

 

O presidente De Assis Diniz solicitou Um Minuto de Silêncio “in

memoriam” de Clarissa Costa Gomes, enfermeira vítima de

feminicídio em 2025.

 

Ana Alice Falcão salientou que comemorar o Dia Internacional

da Enfermagem é comemorar os feitos e avanços alcançados

pela categoria ao longo do tempo; que o profissional da

enfermagem é o único profissional de saúde que está 24 horas ao

lado do paciente; que a enfermagem está presente do momento

de nascer até a hora do padecer e, além do conhecimento

científico, o enfermeiro precisa usar habilidades sensoriais

porque não tem como ser profissional sem olhar, sentir, acolher,

escutar e tocar o paciente, com consciência e segurança; que o

profissional da enfermagem é o mais solicitado em uma unidade

de saúde seja para receber elogios, sugestões, direcionamentos

ou para compartilhar angústias, tanto na hora do sofrimento

como da alegria.



 

Plauto José Moura Rocha pautou a atuação do Senece em  prol

da Valorização profissional e salarial dos enfermeiros, tais como

defesa do piso salarial e garantia de condições dignas de

trabalho e respeito à jornada de trabalho da categoria.

 

Riane Azevedo destacou a importância vital da categoria para o

pleno funcionamento da rede pública de saúde e o papel de

linha de frente desempenhado por enfermeiros e técnicos na

capital cearense.

 

Por fim, anúncio do Hino do Estado do Ceará. 

 

Nada mais havendo a tratar, o presidente De Assis Diniz

encerrou a solenidade.

 

Foi levantada a sessão.
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